

无悔铸忠诚！浙江公安英模先进事迹宣讲启动

本报记者 陈佳妮
嘉兴政法融媒体中心 王芳
通讯员 曹丹晨 陈谊 叶敏波

本报讯 10月25日，“无悔铸忠诚”浙江公安英模先进事迹报告会首场宣讲活动在嘉兴举行。

10组宣讲成员用一段段感人肺腑的身边故事、警察故事、初心故事，生动讲述了近年来公安战线涌现出的具有典型代表性的公安英模感人事迹。他们中，有不断总结破案、提炼理论的公安前辈，有满怀激情、以青春和热血投身警营的年轻一代，有数十年如一日平凡守护的

基层民警，有匠心钻研的公安技术攻坚力量……

被公安部授予“集体一等功”，荣获全国“最美基层民警”特别致敬奖的台州猫狸岭隧道“8·27”起火事故处置组，在猛烈燃烧的火光中义无反顾地逆行，解救疏散上百群众；来自温州的全国公安一级英模李本春，入警后的61年时间里41次跳入江中，挽救43条生命，这样的身影遍布浙江，义乌江边，2024“最美基层民警”候选对象楼仁斌化身“生命托举者”，9年里从江中救起13人。

嘉兴市公安局港区分局的“最牛辅警”施群峰，专攻痕迹鉴定，成为公安部“命案

积案攻坚行动专家组”205名专家中唯一的辅警；湖州市公安局南太湖新区分局杨家埠派出所民警、全国“最美基层民警”陈飞用自己的行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。

绍兴市公安局袍江分局(现为越城区分局)刑侦大队大队长、全国公安一级英模杨钢林之女杨壹接过父亲旗帜，龙游县公安局刑侦大队重案中队中队长、“革命烈士”汤国华之女汤淑琦重启父亲警号“063295”，她们接过父辈接力棒，投身公安事业；嘉兴市公安局网安支队副支队长方瑜淳、台州市公安局黄岩分局科信科科长翁燕敏、金华市公安局经侦支队民警吴

敬警在面对新型犯罪时不断提高新质公安战斗力，在预防网络犯罪、影像、经侦等多个领域展开新攻坚。

报告会综合运用采访视频、情景再现、同台讲述等表现手段和音乐、朗诵等艺术形态，营造出热烈感人的氛围，现场掌声雷动。嘉兴市南湖区公安分局七一派出所教导员朱月倩在听完宣讲后感动不已：“回去后，我会将这些感人的故事传达给我们所里的每一位民警，作为守护红船的派出所，我们肯定会守护好党的根脉，一心一意为人民服务。”

据悉，宣讲团还将走进机关、走进校园、走进企业开展巡回报告，活动将持续至今年11月底。

(上接1版)

按照规定，“法治副厂长”每个月到企业走访一次，平时只要企业有需求随叫随到。不久前，安文法治驿站分管的一家企业有员工在出租屋内突发疾病死亡，企业第一时间联系了“法治副厂长”——安文司法所所长周立荣。周立荣当即联系了死者家属和企业双方进行调解，通过讲解有关法律法规和国家政策，再加上耐心的情绪疏导，最终，在当事人平等协商、互谅互让的基础上，高效妥善地化解了此事。

所有的服务本着‘无事不扰，有求必应’的原则。”磐安县委委副书记、社工部部长、政法委书记潘晶告诉记者，履行好“法治副厂长”职责，首先不能让进企服务成为企业的负担，而是要与企业多沟通交流，按需提供服务，让企业能够放心生产、放心经营。

截至目前，“法治副厂长”已服务企业2000余次，提供普法宣传、党建指导、合规服务572次，化解企业各类纠纷106起。

专业化团队解难题

为了推动“法治副厂长”改革工作提质增效，为企业提供更加优质、便捷的增值化法律服务，光靠“一对一”服务还不够，每个“法治副厂长”的背后，都有一个强大的团队，能够群策群力地解决难题。

根据当地产业特色，“法治副厂长”工作专班除了设立党建指导、纠纷化解、合规指导、法治体检、普法宣传5个专项小组，还成立了建筑、中药、塑料3个行业性法律服务团队，围绕这些行业特点，梳理可能存在的风险点，提高企业规避风险的能力，协调解决“法治副厂长”工作中发现的行业性疑难纠纷问题，为企业提供更具针对性、更加专业的法律服务和政策指导，满足企业不断纵深的法治需求。

今年上半年，建筑行业服务团队在帮助某材料有限公司诉讼过程中发现该公司在磐安县人民法院诉讼案件数量较多，证据上存在“以自制结算单、发货单为主；结算单少有被告方的签名或盖章；部分发货单上的签收人与被告方无法对应；收货现场签字人员无法明确其在公司的身份及授权情况”等问题，这些问题不仅增加了企业诉讼难度，也极大提升了企业经营风险，为此，服务团队对该公司后续签订合同提出了相应的法律建议。服务团队深入调查研究，发现磐安县有42%的建筑企业正面临着被诉讼的风险，有14家企业目前正被起诉与起诉其他公司，服务团队立即召开风险预防工作座谈会，进行劝告、提醒，并形成工作合力帮助企业解决实际困难。

为了帮企业预防化解“看不见”风险，“法治副厂长”还未雨绸缪，积极前置防线。由“法治副厂长”中药行业服务团队有关成员单位研究起草的团体标准《中药材产业合规管理规范》，经浙江省中药材产业协会批准已于2024年1月25日起实施，属于全国首部中药材产业合规方面的团体标准。

现场“过招”，提升“心”技能

本报记者 徐新怡 王春苗
通讯员 麻泰福

本报讯 日前，浙江省监管心理矫治员职业技能竞赛在省十里坪监狱举行。来自全省各监狱单位的34名选手从初赛的个案报告和访谈视频中脱颖而出，参加现场决赛。最终，来自省第二女子监狱的选手陈曦获得了个人总成绩的第一名。“此次竞赛时间紧、要求高、内容新、竞争强，展现了浙江监狱心理矫治队伍的专业化水平。”颁奖仪式上，评委们对选手的表现进行

了点评。

“此次竞赛为从事罪犯心理矫治工作的民警提供了一个相互交流和学习的平台，也进一步推动了全省监管心理矫治工作的专业化、规范化发展。”省监狱管理局相关负责人表示，心理矫治是罪犯教育改造工作中的重要一环，通过竞赛选拔一批心理矫治



线上的能手，以此提升全省监狱系统心理矫治队伍的整体水平。

“走归”，温州成立首个社区矫正专项关爱基金

通讯员 温司宣 本报记者 王亚

本报讯 10月25日，温州市社区矫正Logo、主题曲发布暨“走归”公益基金成立仪式在温州市司法局举行。温州市司法局、温州市慈善总会、各县(市、区)司法局等有关单位及12家募捐单位代表出席仪式。

温州市社区矫正Logo以红色为主题，由手、拳和圆点组成，寓意社区矫正对象通过帮扶重新融入社

会回到“家庭”的怀抱，体现“走归”的含义。Logo的诞生，标志着温州社区矫正工作有了自己独一无二的标识。

活动现场还发布了全省首支由社区矫正对象作曲、演唱的音乐MV——《走归》。原创主题曲讲述了社区矫正对象在社区矫正机构、司法所的监管、教育帮扶下蜕变的过程，展现了基层社区矫正工作者以法为教、严管厚爱、忠诚无私的高尚精神。

活动最后，举行了温州市首个社区矫正专项关爱基金——“走归”公益基金成立仪式。该基金以“专款专用、精准帮扶”为原则，以帮扶社区矫正对象为目的，为暂时性失业、因病因残和临时性困难等社区矫正对象提供援助和支持。“走归”公益基金的成立，得到了温州各县(市、区)司法局的大力支持和社会各界的广泛参与。截至10月21日，已募得捐款110万元，22家企事业单位捐献。

AI网格助手推动社区“微治理”

杭州政法融媒体中心 邓新圣
通讯员 郑文裕

本报讯 当AI技术被引入社会治理领域，将产生怎样的火花？杭州市上城区分别在小营巷社区、九华社区所在的12个居民小区、5542户居民中试点推出了AI网格助手，接入微信群16个，旨在推动社区“微治理”。近日，记者走访了小营巷社区，一探人工智能如何为社区治理带来便利。

“我从去年9月开始从事社会工作，这项工作内容非常丰富，包括社会救助、为老服务、基层治理等多个方面。AI网格助手对我来说就像一位老师，能够针对不同的工作领域提供相应的帮助，有效解决了我经验不足的问题。”小营巷社区社工文月说。

“它始终是一个学习的状态，用的次数越多，学习得越好，回答问题也就越精准。”上城区社会治理中心相关负责人介绍，AI网格助手背后的大模型已学习浙江省、杭州市、上城区以及街

道社区层面等各级政策文件5000余份。AI网格助手还收录了区级优秀社会工作案例，为新老社工提供详细的工作建议和实践指南。

据悉，小营巷社区前期已通过社工上门服务、社区活动、微信群等渠道推广AI网格助手，群众注册成功后，在提问栏输入问题，如“独居老人关怀”“怎样做好青少年心理健康辅导”等，AI网格助手就会进行快速分析，再以文字、语音、链接等形式，“7*24小时”给予实时回应。

今年8月，浙江省民政厅等四部门联合印发《浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》。“有了AI网

格助手的帮助，我能够快速掌握适老化改造政策的内容，包括适用条款、补贴范围和补贴流程等，这让我在向居民讲解时更加自信。”小营巷社区网格员姜嘉勇说。社区方奶奶家里的厨房和卫生间进行了改造，做饭、洗浴变得更加安全、方便，还拿到了补贴，方奶奶高兴地拉着姜嘉勇的手说谢谢。

到目前，小营巷社区运用AI大模型技术，全自动回复或处理了3218条居民的提问和诉求，自动总结生成了65个事件和热聊话题。对于出现的高频事件和话题，AI系统还会在后台进行智能分类，并同步流转至相关职能部门，实现事件处置闭环管理。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

声 明

致广大消费者和社会公众：我们未经授权擅自贴牌使用浙江江山变压器股份有限公司铭牌，侵犯江变公司“JSB”知名商标，严重损害江变公司品牌信誉，触犯法律并构成犯罪。我们深刻认识错误，特向江变公司及广大消费者致歉、望获谅解、杜绝再犯！

丁茂初、袁兵根、王邦维、福建雄风电气有限公司 2024年10月28日

公 告

本处于2024年10月23日受理被继承人楼彩珍名下的遗产继承权公证。被继承人楼彩珍(女，生前公民身份证号码：330721*****4225，生前户籍地浙江省金华市婺城区长山乡良种场宿舍)于2024年10月16日经金华市婺城区人民法院判决宣告死亡。

现发出寻人公告：楼彩珍在被宣告死亡前缔结婚姻且婚姻关系存续至楼彩珍宣告死亡止的配偶，楼彩珍的子

女，请上述利害关系人及时联系本处。

公告期间为六十日，期间届满，本处将根据相关法律规定出具公证书。特此公告。

联系人：方林君 章孝斐

联系 电 话：0579-83183338、82065156、83183827，15958981006

地址：浙江省金华市婺城区双龙南街533号

浙江省金华市正信公证处

2024年10月28日